
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) SIMULASI MENGAJAR 

Oleh: Tety Martha Christiana, S.Pd 

Nama Sekolah  : SMAN 1 Ngawi Materi Pokok : Puisi 
Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia Alokasi Waktu : 10 Menit 

Kelas / Semester  : X  / Genap   

 

  Kompetensi Dasar        : Menulis puisi dengan memerhatikan unsur pembangunnya (tema, diksi, gaya bahasa,    

                                      imaji, struktur) 
A. Tujuan Pembelajaran: Melalui kegiatan menyimak dengan metode rangsang obyek benda, siswa dapat       

                                menulis puisi   dengan  memerhatikan tema, diksi, gaya bahasa, imaji, struktur. 

 

B.Langkah-Langkah Pembelajaran 
 

Tahap Pembelajaran Estimasi 

Waktu 

Pendahuluan 1. Salam dan Doa 
2. Apersepsi 

2’ 

Inti 1.   Siswa mengamati benda yang ditunjukkan  oleh guru 

2.   Guru memberikan beberapa pertanyaan yang berkaitan dengan tema, diksi, gaya 
bahasa, imaji. 

3. Siswa memberikan respon atau tanggapan atas pertanyaan yang 
diberikan guru 

4.  Guru membagikan Lembar Kerja Peserta Didik  

5.   Peserta didik menuliskan kata-kata yang terinspirasi dari gambar pada LKPD yang 

sudah dibagikan 

6.  Peserta didik diminta untuk mencari padanan kata yang imajinatif dari daftar kata 

yang sudah ditulis 

7.   Peserta didik diminta memilih kata/diksi yang lebih cocok dan imajinatif untuk 

penulisan puisi 
8.   Peserta didik merumuskan atau merangkai kata-kata yang telah diidentifikasi dalam 

draf puisi sesuai tema yang telah ditentukan 
9.   Peserta didik dengan arahan guru menyusun puisi. 

   10. Peserta didik mempresentasikan atau menyampaikan secara lisan hasil puisi yang  

    telah disusun 

   11. Guru dan peserta didik yang lain menanggapi dan mengevaluasi 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

6’ 

Penutup 1.   Guru bersama peserta didik menyimpulkan hasil pembelajaran yang telah dilakukan 
2.   Guru menyampaikan rencana pembelajaran untuk pertemuan selanjutnya 

3.   Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan ucapan salam dan doa 
 

2’ 

 

C. Penilaian 

1.   Penilaian sikap   : Teknik Observasi 

2.   Penilaian Keterampilan      : Teknik Penilaian Produk 
 

 
 

 D. Sumber/media pembelajaran: 

- Buku Ajar Bahasa Indonesia kelas X 
 

 

Mengetahui, Ngawi, 4  Januari 2022 

 

Kepala Sekolah 
 

Guru Mata pelajaran Bahasa Indonesia 

 

 

SUKAMDI, S.Pd., M.Pd. 

 

 

Tety Martha Christiana, S.Pd 

NIP. 196205041985121002 NIP. 197611102007012020 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

SKOR KETERANGAN 

4 Amat Baik 

3 Baik 

2 Cukup 

1 Kurang 

Lampiran 1 

 

 
INSTRUMEN PENILAIAN SIKAP 

 

Satuan Pendidikan :  SMA Negeri 1 Ngawi 

Mata Pelajaran      : Bahasa Indonesia  
Kelas/Semester     : X / Genap 

 
 
 

NO 

 
 

NAMA 

ASPEK PENILAIAN  

JUMLAH 
SKOR  

JUJUR 
 

DISIPLIN 
TANGGUNG 

JAWAB 

 
KEAKTIFAN 

1.       

2.       

3.       

4.       

5.       

 6. 

 

      

 

Keterangan: 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 



 

Lampiran 2 
 

 
 

 
INSTRUMEN PENILAIAN KETERAMPILAN 

 
 

Berdasarkan daftar kata yang sudah kalian tulis dari hasil mengamati gambar yang disajikan, maka buatlah sebuah puisi 

dengan memerhatikan unsur pembangun puisi yang meliputi tema, diksi, gaya bahasa, imaji, struktur. 
 

Nama :  

Kelas : 

Judul : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Lampiran 3 

 

Rubrik Penilaian Kompetensi Keterampilan 

 

Nama                         : ................................................ 
Kelas                         : ................................................ 

Tanggal Penugasan        :................................................. 

 

Pedoman penyekoran:  

No. Indikator Penilaian Skor 

1. Kesesuaian isi dengan judul dan tema 20

0 2. Struktur 20 

3. Gaya Bahasa 20 

4. Diksi 20 

5. Imaji 20 

Skor  100 

 
 



 

 


